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Le scadenze fiscali? Un ottimo allenamento per il battito 
accelerato… altro che palestra! 

Marzo è quel mese in cui i commercialisti abbandonano la vita sociale, sviluppano un 
legame speciale con il caffè e iniziano a dubitare delle proprie scelte di carriera. Ecco un 
riassunto delle scadenze che ci accompagneranno in questo meraviglioso mese: 

 

5 marzo 
 

● ROTTAMAZIONE QUATER: Versamento della 7ª rata (ma dai, c'è sempre la grazia di 5 giorni, 
come un'ultima carezza prima del patibolo). 

 

17 marzo – Il giorno in cui il commercialista si chiede: "Perché proprio io?" 
 

● IVA: Liquidazione e versamento IVA mensile per febbraio 2025 (per chi ama le emozioni forti). 
● INPS: Versamento contributi per dipendenti e collaboratori (per la gioia di tutti). 
● RITENUTE: Versamento su redditi da lavoro dipendente, autonomo, provvigioni e addizionali 

(un classico senza tempo). 
● CU: Consegna ai percettori e invio telematico delle certificazioni (il vero incubo del mese). 
● IVA – saldo annuale: Perché pagare una sola volta quando puoi farlo ogni mese e poi raddoppiare a 

marzo? 
● TASSA ANNUALE LIBRI SOCIALI: Un'altra gioia da aggiungere alla lista. 
● DATI PRECOMPILATA: Comunicazione oneri detraibili (spese funebri, veterinarie, ecc.) all’Agenzia 

delle Entrate – perché ricordiamoci che anche il fisco ha un cuore... più o meno. 
 

25 marzo – Quello che non era scaduto il 17, scade ora 
 

● IVA operazioni intracomunitarie: Presentazione modelli Intrastat di febbraio 2025 (perché 
complicarsi la vita è il nostro mantra). 

 

31 marzo – L’apoteosi della disperazione 
 

● UNIEMENS: Invio telematico della dichiarazione di febbraio (perché il 31 senza un invio telematico 
non sarebbe lo stesso). 

● ENASARCO: Versamento FIRR maturato per il 2024 (giusto per chiudere il mese in bellezza). 
● CU lavoratori autonomi abituali: Invio telematico delle CU (e finalmente possiamo tirare un sospiro 

di sollievo… almeno fino ad aprile). 
 

E adesso? 
 

Prendiamo fiato, abbracciamo la nostra calcolatrice e aspettiamo con ansia aprile… perché, 
spoiler: non sarà meglio. 
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Per maggiori informazioni, segui i nostri social: 

                                       

           Facebook, Instagram, TikTok                               Facebook, Instagram, TikTok 

 

CICAS Italia in collaborazione con La redazione di Krea & Co 
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